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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
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 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

 
ΘΕΜΑ:              «Αγορά κρέατος» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 5727/7-5-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Λαγός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
H τιµή παραγωγού των κτηνοτροφικών προϊόντων, όπως είναι το κρέας, τόσο στην ελληνική 
όσο και στην ευρωπαϊκή αγορά, διαµορφώνεται ελεύθερα µε βάση την προσφορά και τη 
ζήτηση και δεν υπάρχει δυνατότητα κρατικής παρέµβασης στον καθορισµό της. Είναι, 
ωστόσο, σηµαντικό να διερευνηθούν συνολικότερα ο έλεγχος της λειτουργίας του υγιούς 
ανταγωνισµού στην αγορά, τα φαινόµενα αισχροκέρδειας, αλλά και οι τυχόν εναρµονισµένες 
πρακτικές αρµοδιότητας της Επιτροπής Ανταγωνισµού. Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται 
ήδη οι Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ).  
 
Όσον αφορά στην πάταξη των ελληνοποιήσεων και της νοθείας στην αγορά, σηµειώνεται ότι 
είναι ήδη ενεργοποιηµένος και θα συνεχίσει να αξιοποιείται και να βελτιώνεται ο 
µηχανισµός των συστηµατικών τακτικών ελέγχων, βάσει της αριθµ. 1384/41923/16.3.2018 
απόφασης της Υφυπουργού Οικονοµικών και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίµων «Καθορισµός των αναγκαίων συµπληρωµατικών µέτρων για την εφαρµογή των 
Κανονισµών 178/2002, 882/2004 και 1169/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου και των Εκτελεστικών Κανονισµών 931/2011 και 1337/2013 της Επιτροπής, 
σχετικά µε την ιχνηλασιµότητα και την επισήµανση του κρέατος, καθώς και τη διενέργεια 
επίσηµων ελέγχων στην αγορά κρέατος» (Β΄1127/28.3.2018) για το κρέας. Επιπρόσθετα, 
αναφέρεται ότι έχει ενεργοποιηθεί ο συνασπισµός δυνάµεων από µικτά ελεγκτικά κλιµάκια 
όλων των φορέων του ΥΠΑΑΤ, καθώς και οι έκτακτοι στοχευµένοι ελέγχοι µε τη συνδροµή 
και άλλων φορέων και θεσµών, όπως του Συντονιστικού Κέντρου Εποπτείας Αγοράς και 
Αντιµετώπισης Παραεµπορίου (ΣΥΚΕΑΑΠ).  
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